

歐美干港判刑 死撐老友肥黎

法界批向法官施壓 質疑大狀會扮啞有失專業

壹傳媒集團創辦人黎智英等7人前日被裁定組織及參與未經批准集結兩罪罪成，部分外國政客隨即在昨日為相關人等發聲，抹黑「中央持續侵蝕香港自由」、有關定罪是「有政治動機」云云。香港多名法律界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評該等政客公然干預中國內政和香港事務，未判刑前就跳出來為黎智英之流打開保護傘，企圖向法官施壓，干預法庭運作，並揶揄以前諸多人干犯相關罪行被定罪，外國勢力從不發聲，可見他們之間關係頗深。他們又質疑屢屢標榜捍衛香港司法獨立的香港大律師公會，對外國干預、抹黑香港司法制度裝聾作啞，明顯是雙重標準、政治凌駕專業。

香港文匯報記者 鄭治祖

美國國務院發言人、美國白宮發言人、聯合國發言人、歐盟駐港總領事等昨日針對黎智英等人被裁定組織及參與未經批准集結兩罪罪成一案，聲稱「中央持續侵蝕香港自由」，認為有關定罪是「有政治動機」，反映「中央及特區當局鎮壓和平示威及異議人士的程度」。美國駐港總領事史墨客日前接受個別香港媒體訪問時亦聲稱，有關人等被判有罪「令人極度擔憂」，顯示香港一直以來擁有的自由，包括表達政見的自由「正受到衝擊」。

傅健慈：證據充分 依法檢控

針對外國政府及政客公然抹黑香港的司法制度，香港文匯報昨日查詢大律師公會在有關問題的取態，但至昨晚午夜截稿前仍未接獲回覆。

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈強調，香港法院是根據事實、證據和檢控守則依法辦事，絕無政治考慮。這些外國政客惡意批評，企圖干預香港司法獨立，違反國際法和國際關係基本準則，他對此予以嚴厲譴責。

他直言，法庭剛就案件定罪，並未判刑前這些國家就跳出來為黎智英之流發聲，打開保護傘，企圖向法官施壓，干預法庭運作，令人質疑他們有極深的關係，又對大律師公會就事件裝聾作啞感到十分奇怪，認為公會的宗旨是捍衛法治，現在表現明顯是失責。

黃國恩：妄圖政治影響判刑

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，黎智英等人是因為非法集結、違



全港各處均現「完善選舉制度，改善經濟民生」宣傳字句。香港文匯報記者 攝



香港文匯報記者 攝

反《公安條例》而被定罪，而該條例一直在香港行之有效，並非新生事物，質疑為何以前其他人被定罪時這些外國勢力又不干預，並批評他們的言論荒謬，是意圖使用政治壓力讓法庭寬鬆判刑。

他提到，大律師公會身為專業法律團體，不應該對相關外國政客的公然干預選擇沉默，這樣會讓外界以為公會默認外國的失實評論，相信若公會繼續沉默，必被心水清的市民唾棄。

陳子遷：反映與黎勾連

執業律師陳子遷強調，黎智英等人絕非是和平示威，而是煽動暴力，讓其他暴徒不斷打砸燒，是次被定罪是罪有應得的。外國勢力對香港司法制度的指責偏頗，而他們在黎智英一被定罪就出聲，有如「露出了狐狸尾巴」，令人質疑黎智英與他們的關係可能很深。

他強調，香港事務是中國內政，不容外國干預。有關國家政客高調為黎智英等反中亂港分子撐腰，明顯是在中美摩擦的大背景下，想利用香港作為政治籌碼阻礙中國發展。他並批評大律師公會一直不譴責外國干預香港事務的做法很有問題，明顯是雙重標準及失職。

律政司：「侵港自由」無理據

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）部分外國政客前日在壹傳媒集團創辦人黎智英被控非法集結等罪成後紛紛發聲，抹黑「中央持續侵蝕香港自由」、有關定罪是「有政治動機」云云。律政司昨日發出聲明指，政府一直尊重及重視基本法保障的權利和自由，但這些權利和自由並非絕對，令人遺憾的是案件引來了一些基於政治理由而作出的無理批評，並強調任何主張指「北京侵蝕香港自由」都是毫無理據的，又呼籲任何人都應該先閱讀判決書，以消除對裁決的不必要誤解。

律政司昨日在聲明表示，政府一直尊重及重視基本法保障的權利和自由，但這些權利和自由並非絕對，是要受到限制的，包括基於公共秩序及保障他人的權利和自由。過去多年，已提出通知的公眾集會和遊行一直和平有序地進行，令人遺憾的是，案件引來了一些基於政治理由而作出的無理批評。

判案書理據充分

律政司強調，任何主張指「北京侵蝕香港自由」都是毫無理據，根據基本法，律政司獨立主管刑事檢察的工作，而所有檢控決定均是按證據、適用法律和《檢控守則》作出。《檢控守則》明確指出檢控人員不應受任何涉及政治、傳媒或個人利益的因素影響，即不論被告的政治理念或背景，律政司會以同等的尺度處理案件。

律政司表示，在有充分可被法院接納的證據，令案件有合理機會達至定罪，及在合乎公眾利益的情況下，才會提出及繼續起訴。而基本法第六十三條明確指出刑事檢察工作不受任何干涉。

律政司強調，判案書說明了定罪的理據，並已上載至司法機構的網站，給公眾查閱。任何人都應該先閱讀判決書，以消除對裁決的不必要誤解。基於迴避待決案件的法律原則，任何人都不應評論司法程序尚在進行的案件。

香港文匯報記者 攝



香港文匯報記者 攝

外交公署斥史墨客 干涉港事盲撐反中

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中央出手完善香港選舉制度，美國駐港總領事史墨客日前接受香港媒體訪問對此大放厥詞，宣稱「未來香港選舉結果將不再有意義」，更聲言「正考慮所有有效手段回應」云云。中國外交部駐香港特別行政區特派員公署發言人昨日對此表示強烈譴責和堅決反對，並質疑美方究竟是「與香港市民站在一起」還是「與一小撮反中亂港分子沆瀣一氣」。發言人批評美方赤裸裸干預香港事務和中國內政的霸權行徑、虛偽面目和險惡用心早已世人皆知，包括香港同胞在內的中國人民不吃這一套。

相威脅表示強烈譴責和堅決反對。

庇暴徒與黎智英等罪人害港

發言人強調，香港是法治社會，任何人不得凌駕於法律之上。香港國安法撥亂反正、正本清源，重點打擊嚴重危害國家安全的一小撮反中亂港分子，保護絕大多數香港居民依法享有的權利自由。黎智英等犯罪分子公然勾結外部勢力實施危害國家安全的行為和活動，蓄意破壞香港繁榮穩定，損害香港市民利益和福祉，是妨礙香港長治久安的禍患。香港法院對黎智英之流依法審判不容任何外部勢力置喙，美駐港官員為其粉飾美化、包庇開脫才是對法治的干擾破壞。

發言人直指，美方關心香港民主自由是假，借香港問題阻撓中國發展是真。從沒見美方為在修例風波中遭暴徒打砸搶燒的受害者發聲，從沒見美方正視過香港主流民意要穩定發展的訴求，從沒見美方真正關心過香港廣大普通市民的福祉，只見到他們在香港由亂及治的關鍵時刻急不可耐地跳出來煽風點火、搬弄是非。他們究竟是「與香港市民站在一起」還是「與一小撮反中亂港分子沆瀣一氣」？無論發表所謂報告，還是面對媒體大放厥詞，甚至以所謂制裁相威脅，美方赤裸裸干預香港事務和中國內政的霸權行徑、虛偽面目和險惡用心早已世人皆知，包括香港同胞在內的中國人民不吃這一套！那些見不得香港好、見不得中國好的外部勢力注定失敗。奉勸這些人盡早認清時勢，改弦易轍，多做有利於香港繁榮穩定的事情，而不是相反。



中國外交部駐香港特別行政區特派員公署

港府：完善選制 護憲護法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）針對史墨客就全國人大常委會通過修訂基本法附件一及附件二的言論，特區政府昨日回覆香港文匯報查詢時表示，《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》是要全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，維護憲法和基本法確定的香港特別行政區憲制秩序，確保以愛國者為主體的「港人治港」，切实提高香港特別行政區治理效能，以及保障香港特別行政區永久性居民的選舉權和被選舉權。

政界批干政荒謬：美任公職不愛國？

她狠批，有人因涉嫌違反香港國安法被捕是因涉嫌違法，而非與其見面，質疑攬炒派不敢跟史墨客見面或是因為心虛，「如果光明正大又何必心虛？」

抹黑完善選制 踐踏國際法

新民黨立法會議員容海恩批評史墨客對香港事務指手畫腳，是企圖干預香港事務和中國內政，並批評其言論完全是污蔑今次中央出手為香港選舉制度填補漏洞，故意踐踏國際法和國際關係基本準則。

她強調，中央今次完善香港選舉制度是要貫徹「愛國者治港」原則及完善「一國兩制」體系，完全合情合理合法。史墨客口口聲聲是為了香港的法治和自由民主，其實是希望造就這班反中亂港分子繼續在

香港肆虐，以及進入香港特區的建制搞亂香港，希望香港人看清其真實面目。

對史墨客聲稱新選舉制度「本質上已被操控」，對香港而言是「巨大的倒退」，民建聯副秘書長顏武羽反駁，中央政府修訂基本法附件一及附件二，以完善選舉制度、堵塞漏洞，而落實「愛國者治港」的目的只有一個，就是要為香港帶來善治，阻礙一切亂港、賣港的行為，「難道世界上有一個地方政府的管治團隊會有出賣自己國家、漠視自己國家憲法的管治及公職人員嗎？」

他強調，香港經歷了幾年的政治動盪，市民期望的是政治穩定，只有這樣才能集中精力處理民生社會的老問題，這是香港市民所追求的善治。